

# 银行为何“卡”住这笔26500元的转账

原来这是一起电信诈骗，交通银行衡阳雁峰支行成功识破，客户避免了损失

■本报记者 金明达 实习生 吴艳梅

**本报讯** “太感谢你们了，要不是你们，我的钱就被骗了。”12月3日，市民桂先生专程赶到交通银行衡阳雁峰支行网点送锦旗，感谢该网点成功堵截电信网络诈骗，帮自己避免了26500元的资金损失。

11月22日，一位年约40岁的客户走入交通银行衡阳雁峰支行，经客户服务经理上前询问得知，客户需要转账26500元为儿子缴纳培训费用，还声称若12:00之前未及时汇入对方账号，报名通道将会关闭。客户随后提供了一个他行的收款户

名和账户，让客户服务经理协助其办理。

“缴纳培训费为何还要限定期间？”客户服务经理敏锐地察觉到此事可能有隐情，便耐心询问客户，是不是通过电话与其儿子进行沟通。客户说其儿子寄宿在异地学校，在校期间禁止使用手机。客户服务经理凭借业务知识和经验判断这是一起电信诈骗，并将疑点告知客户：转账金额虽不多，但是作为普通培训费用偏高；正规的培训机构，多不会入私账；收款方称超过12点就截止报名，有违培训机构营销的常理。

该经理温馨提示客户，款项一旦实时转入，会立即汇入对方账号，到时追悔莫及，建议打电话与儿子学校的老师作进一步核实。客户见说得有理有据，马上与儿子班主任通话，确认了这就是一起电信诈骗。

为了帮助市民守护好“钱袋子”，银行用一首七言诗总结了防范电信诈骗的方法：天上不会掉馅饼，路上不会捡黄金。飞来大奖莫惊喜，骗你钱财没商量。陌生电话要警惕，可疑短信需小心。亲朋好友遇急事，不忙汇款先联系。电信诈骗花样多，不予理睬准没错。不信不透不转账，不慌不乱快报警。

## 市中心汽车站全力备战春运 12日起可购买春运汽车票

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 2020年1月10日，一年一度的春运将拉开大幕。3日，记者自衡汽集团获悉，市中心汽车站春运期间参运车辆将达400余台，目前已调集春运加班车辆60余台，确保旅客顺利出行。

据了解，市中心汽车站车票预售期为一个月，自12月12日起，市民便可购买春运汽车票。春运期间，节前的学生潮、民工返乡潮及返乡探亲潮交织重叠，客流相对平稳，以前往长沙、湘潭、益阳、常德、张家界及吉首等方向的客流较为集中。预计，2020年1月22日

(腊月廿八)、1月23日(腊月廿九)为节前的返程高峰期。1月30日(正月初六)将迎来首波返程客流高峰，客流前往的方向主要为珠三角及长三角地区。届时，为方便旅客购票，市中心汽车站将开启13处售票窗口及12台自动售票机。



## 无证、毒驾 这个司机好疯狂

雁峰交警冬季整治，查获一起严重交通违法行为

■本报记者 姚永军 通讯员 张伶

**本报讯** 11月30日，雁峰交警大队交通违法行为冬季整治行动中查获一起吸毒后无证驾驶摩托车的严重交通违法行为，及时消除了隐患，确保了道路交通安全。

当天17时许，雁峰交警大队执勤民警刘健带领协辅警在衡州大道与蒸湘南路交会处对过往车辆进行检查。一男子驾驶一辆二轮无牌摩托车沿衡州大道由西向东行驶至蒸湘南路加气站路段时被民警截停，民警要求其出示相关证件核查时，发现该男子神色慌张、眼神呆滞。该男子的反常举动让民警提高了警惕。后经民警现场反复盘问，驾驶人吕某终于承认了自己吸食冰毒后无证驾驶摩托车的事实。民警立即将其带至市公安局雁峰分局执法办案区，毒品尿检结果呈冰毒阳性。

雁峰交警大队依法对吕某毒驾、无证驾驶、未放置保险标志、未依法注册登记、未戴安全头盔等违法行为合并处以罚款1050元，并将其移交至雁峰分局巡逻警察大队处理。目前，违法行为人吕某被雁峰警方行政拘留十五日、强制隔离戒毒两年。

雁峰交警大队大队长钟国辉告诉记者：“根据科学依据，司机在毒驾时反应比酒驾还要慢9%，比正常反应时间慢21%，极易引发恶性交通事故，希望大家珍爱生命，远离毒品。”

## 南华大学 迎来衡阳海关 防艾宣传员

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 12月2日，衡阳海关在南华大学开展防艾主题宣传活动，进一步普及艾滋病预防知识。

今年的12月1日是第32个“世界艾滋病日”，宣传主题为“社区动员同防艾，健康中国我行动”，主要突出社区在防治艾滋病工作中的核心地位，更好地预防和控制艾滋病。海关承担了防止传染病经由国境传入传出的职责，其中口岸艾滋病的监测和防控是其中一项重点工作。

在活动现场，海关工作人员设立宣传咨询台，耐心细致地向过往大学生和留学生介绍出入境人员艾滋病等传染病监测情况，解答预防艾滋病和健康保健问题，引导大家追求科学、文明、健康的生活方式。并通过有奖问答、现场派发宣传资料、红丝带等多种形式吸引大家参与宣传活动，使广大学生进一步知晓艾滋病的传播途径、症状表现和预防常识，增强对艾滋病的防范意识。



12月3日上午，平湖公园内小朋友们在冬日暖阳下玩耍嬉戏。进入12月以后，我市持续晴好的天气，不仅方便市民出游，更为农闲提供了便利。

本报记者 黄沐 摄